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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 26 de Setembro de 2017.

Às 18h21min, do dia 26 de Setembro de 2017, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adelson do Hospital, Adriano da Farmácia, André Prado, Arlindo Motta Paes, Bruno Dias, Campanha, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Odair Quincote, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio, Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. A pedido do Ver. Rafael Aboláfio, a Câmara Municipal prestou homenagem para os karetecas classificados para o campeonato Circuito Sul e Sudoeste Mineiro. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 19/09/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Após, o Presidente Adriano da Farmácia determinou que a 1ª Secretária da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 376/17 solicitando a tramitação do Projeto de Lei nº 883/17 em regime de urgência, em Sessão Extraordinária dispensando os interstícios regimentais. - Ofício nº 372/17 encaminhando relatório referente à Prestação de Contas do Segundo Quadrimestre de 2017, que será apresentado em audiência pública na Câmara Municipal, dia 28 de setembro, às 15 h. - Ofício nº 374/2017 encaminhando o Projeto de Lei nº 883/2017, que "alteração da Lei Municipal nº 4.389/2005, que dispõe sobre o ISSQN, em atendimento à Lei Complementar Federal nº 157/2016 e dá outras providências". - Ofício nº 368/2017 encaminhando ao Ver. Wilson Tadeu Lopes a Lei nº 5.867/2017. - Ofício nº 365/2017 encaminhando ao Ver. Dr. Edson a Lei nº 5.861/2017. - Ofício nº 369/17 solicitando cessão do plenário da Casa para o dia 28 de setembro, às 15 h, objetivando a apresentação de Prestação de Contas do Município de Pouso Alegre, conforme dispõe a Lei Complementar nº 101/17. - Ofício nº 366/2017 encaminhando ao Ver. Rodrigo Modesto a Lei Municipal nº 5.864/2017. - Ofício nº 364/17 encaminhando Decreto nº 144/17 de crédito suplementar. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício encaminhado ao Ver. Bruno Dias pelo Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais solicitando a leitura na íntegra deste ofício e a realização de audiência pública para tratar sobre o processo de estadualização do Ensino Médio em nosso município. - Ofício nº 165/17 encaminhado pelo Defensor Público, Dr. Cristiano Maia Luz, em resposta ao Ofício nº 120/17 da Presidência desta Casa, referente a instalação de núcleo de atendimento a população por meio de parceria. - Ofício nº 165/17 encaminhado pelo Defensor Público, Dr. Cristiano Maia Luz, em resposta ao Ofício nº 120/17 da Presidência desta Casa, referente a instalação de núcleo de atendimento a população por meio de parceria. - Ofício encaminhado pelo Sr. Messias Morais requerendo a inclusão digital da "Nota de Esclarecimento", no Portal Web da Câmara Municipal, juntamente com a fala do Vereador Bruno Dias na sessão ordinária de 12/09/2017. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Arlindo Motta Paes: - Nº 1297/2017 - Solicita o asfaltamento da Rua Silvianópolis no bairro Primavera. - Nº 1298/2017 - Solicita a  instalação de um braço de luminária no poste de iluminação pública localizado na Avenida do Contorno n.º 650, no entroncamento com a Rua Três, no bairro Caiçara. - Nº 1299/2017 - Solicita, em caráter de urgência,  a limpeza da área verde localizada no final da Rua Graziela Rezende, Rua Áurea Amaral da Silva, Rua Profª. Maria Luiza Dutra, Rua José Carlos Vilela e  Rua José Luiz da Silva, no bairro Shangrilá. - Nº 1300/2017 - Solicita a colocação de lixeiras na Praça da Árvore Grande, no bairro Árvore Grande. - Nº 1301/2017 - Solicita a poda das arvores na Rua Benedito Moreira, próximo ao nº. 145 no bairro Colina Santa Bárbara. - Nº 1329/2017 - Solicita o cascalhamento no trevo do Bairro dos Farias. - Nº 1330/2017 - Solicita a construção de calçadas na Rua Alberto Paciulli, Bairro Santo Antônio, até o Bairro Ribeirão. - Nº 1331/2017 - Solicita o revezamento nos horários de almoço da Guarda Municipal que atende o Mercado Municipal. - Nº 1332/2017 - Solicita a indicação de um Guarda Municipal para cumprir o horário de entrada, a partir das 6h, no Mercado Municipal. - Nº 1333/2017 - Solicita a instalação de lixeiras nas portas do Mercado Municipal. - Nº 1334/2017 - Solicita a melhoria na qualidade de serviços prestados referentes à limpeza nos banheiros do Mercado Municipal. - Nº 1339/2017 - Solicita o conserto das torneiras e a revitalização do Parque da Mina do Machado. Vereador(a) Dito Barbosa: - Nº 1302/2017 - Solicita a troca de duas lâmpadas queimadas na Rua Pedro Flauzino, no bairro Faisqueira, em frente à igreja de Nossa Senhora Aparecida. - Nº 1303/2017 - Solicita a colocação de material fresado na estrada principal do bairro Curralinho. - Nº 1304/2017 - Solicita a instalação de redutores de velocidade na Rua Pernambuco, no bairro Medicina. Vereador(a) Leandro Morais: - Nº 1305/2017 - Solicita  estudo de viabilidade de instalação de redutor de velocidade na Rua Antônio Adaury Rios Furtado, na altura do Nº 700 no bairro Árvore Grande. - Nº 1316/2017 - Solicita a realização do controle de poeira por caminhões pipa, uma vez por semana, em todas as estradas do bairro Cava. - Nº 1317/2017 - Solicita a realização do controle de poeira por caminhões pipa, uma vez por semana, em todas as estradas do bairro Cabritas. - Nº 1318/2017 - Solicita a instalação de lixeiras por toda extensão do bairro Cidade Jardim. - Nº 1319/2017 - Solicita a instalação de iluminação em torno da Igreja Nossa Senhora da Piedade, no bairro Canta Galo. - Nº 1320/2017 - Solicita a limpeza do ribeirão do bairro Faisqueira. - Nº 1321/2017 - Solicita a instalação de dois redutores de velocidade próximos ao Condomínio Jardim Baronesa, no bairro Faisqueira. - Nº 1322/2017 - Solicita a instalação de cinco lixeiras entre os km 99 a 100 no bairro dos Afonsos. - Nº 1323/2017 - Solicita o depósito de fresa asfáltica no bairro Canta Galo, próximo às residências. - Nº 1324/2017 - Solicita a instalação de academia ao ar livre no bairro Shangrilá. - Nº 1325/2017 - Solicita a instalação de uma rede de proteção entre a Pró-Infância Meire Aparecida de Pinho e o campo de futebol "Poeirinha" no bairro Costa Rios. - Nº 1326/2017 - Solicita a pavimentação do morro que dá acesso ao bairro Caiçara. - Nº 1327/2017 - Solicita o patrolamento e o cascalhamento de todas as ruas não pavimentadas do bairro Ipiranga. Vereador(a) Oliveira: - Nº 1306/2017 - Solicita  a pintura de todas as  faixas de sinalização da Avenida Moisés Lopes, nas proximidades do  nº 392, no bairro Árvore Grande. - Nº 1307/2017 - Reitera solicitação de  mudança do local do ponto de ônibus situado atualmente na Avenida Vereador Antônio da Costa Rios, no bairro São Geraldo, próximo ao ponto de comércio “Centro Automotivo Takashi”, para o local anterior, nas proximidades do  Centro Comunitário da Paróquia São Geraldo – nº 600, na mesma avenida. - Nº 1309/2017 - Solicita a pintura da faixa de pedestre na Rua Antônio Soares, no bairro São Geraldo. - Nº 1310/2017 - Solicita que sejam tomadas as seguintes medidas: - contratação de veterinários plantonistas para ajudar nos atendimentos dos animais em situação de abandono e de animais de famílias carentes; - disponibilização de mais um SAMUVET, tendo em vista o grande número de casos a serem atendidos que acabam sobrecarregando o único SAMUVET existente no município; - realização de campanhas no sentido de conscientizar a população sobre a adoção responsável de animais de rua; - doação de ração e medicamentos para as ONG´s de proteção animal existentes no Município de Pouso alegre/Mg, uma vez que essas ONG´s dependem de doações da sociedade para continuarem desenvolvendo o trabalho em prol do animais em estado de abandono que moram nas ruas, animais doentes e animais acidentados; - ajuda e incentivo para a realização de castração dos animais, como forma de ajudar o controle do número de animais que vivem nas ruas. - Nº 1338/2017 - Solicita a limpeza e a capina do final da Rua Maringá, no bairro Paraíso, bem como o asfaltamento em toda sua extensão. Vereador(a) Odair Quincote: - Nº 1308/2017 - Solicita a limpeza e a retirada de lixo e de entulho da Rua Palmeiras da Concórdia, em frente ao n° 524 no bairro São Cristóvão. - Nº 1328/2017 - Solicita a instalação de um bueiro - "boca de lobo", na Rua Maximiliano Barreto, esquina com a Rua Palmeiras da Concórdia, no bairro São Cristóvão. Vereador(a) Rafael Aboláfio: - Nº 1311/2017 - Solicita a pavimentação asfáltica em toda a extensão da Rua Benedita Rezende de Faria,  localizada no bairro Cidade Vergani. - Nº 1312/2017 - Reitera solicitação de pintura de faixa de pedestres ou  a instalação de redutor de velocidade, na altura do nº 232 da Rua Cel. Evaristo Valdetário Silva, esquina com a Rua João Carlos Camargo, no bairro Saúde. - Nº 1313/2017 - Solicita a pavimentação asfáltica ou com bloquetes da Rua José Ferreira Sobrinho (antiga Rua 4), no bairro São Cristovão. - Nº 1314/2017 - Solicita, em caráter de urgência, a realização de operação  tapa-buracos em toda a extensão da Av. Mônica Nunes Maia, em especial próximo ao número 280, no bairro Shangri-lá e Jardim Mariosa. Vereador(a) Dr. Edson: - Nº 1315/2017 - Solicita, observadas as diretrizes da Lei Nº 5527/2014, bem como as disposições constantes dos artigos 138, 151 e 152, II da Lei Orgânica do Município de Pouso Alegre, a implantação de um programa com medidas para garantir maior qualidade de vida e dignidade às pessoas em situação de rua. Vereador(a) Campanha: - Nº 1335/2017 - Solicita urgência nas obras de instalação de calçadas no início da Rua Três Corações, no Bairro São João. - Nº 1336/2017 - Solicita a limpeza e a capina da Rua São João, Bairro São João. - Nº 1337/2017 - Solicita a construção de redutor de velocidade em frente a cerâmica, faixa elevada em frente o Condomínio Jardim Baronesa, e sinalização na rua Antônio Scodeller, no Bairro Faisqueira. MOÇÃO: - Nº 310/2017: Moção de Pesar ao Sr. Vanderley Firmino da Silva. - Nº 311/2017: Moção de Pesar aos familiares da Sra. Diná do Prado Amaral. - Nº 312/2017: Moção de Aplauso ao Sr. Mayke Riceli De Souza e à equipe pela 11ª Primavera dos Museus. - Nº 313/2017: MOÇÃO DE APLAUSO ao grupo "Celinho" pelo apoio e empenho na realização da Semana Nacional de Trânsito 2017, que  teve início oficialmente no dia 18 e segue até o dia 25 de setembro, tendo como tema desse ano: “Minha escolha faz a diferença no trânsito”. - Nº 314/2017: Moção de Reconhecimento ao Padre Renzo Florio, em homenagem ao centenário da Escola Profissional Delfim Moreira. - Nº 315/2017: Moção de Reconhecimento ao Padre Andrea Callegari, em homenagem ao centenário da Escola Profissional Delfim Moreira. - Nº 316/2017: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Armando Viana Alves. PROJETOS: - Projeto de Lei Nº 7359/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Oliveira: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO: RUA ANTÔNIO MARIO DE SOUZA (*1945-2017). - Projeto de Lei Nº 7360/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Odair Quincote: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO: RUA ANTÔNIA PEREIRA DOS SANTOS (*1933 +1994). REQUERIMENTO: - Nº 121/2017 de autoria dos Vereadores Rodrigo Modesto, Arlindo Motta Paes, Rafael Aboláfio: Requer a realização de Audiência Pública no dia 11/10 às 19:00 h,  com a finalidade de analisar e discutir  reivindicação dos moradores do Residencial Santa Fé, localizado no final da Rua Prisciliana Duarte de Almeida, no bairro Santa Dorotéia. - Nº 122/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Bruno Dias: Requer ao Poder Executivo cópia do processo licitatório referente prestação de serviços no Serviço de Acolhimento para Crianças e Adolescentes. OFÍCIOS: - Ofício nº 63/2017 encaminhado pelo Ver. Dito Barbosa ao Prefeito Municipal para comunicar que deixa a liderança de Governo, em razão de discordar da intenção da Administração Municipal de transferir ao Governo de Minas Gerais a coordenação do ensino médio. - Ofício de vereadores desta Casa destinado ao Poder Executivo solicitando a reconsideração da decisão de transferência do Ensino Médio Municipal para a gestão do Governo do Estado. Encerrada a leitura do Expediente, a 1ª Secretária procedeu a leitura na íntegra do ofício nº 442/17 encaminhado pela Sra. Silvia Regina da Silva, Secretária Municipal de Saúde, solicitando que seja instaurada Comissão Especial de Inquérito para apurar acusações proferidas pelo Vereador Campanha,  em sessão ordinária do dia 19 de setembro, e do ofício nº 377/17 encaminhando Projeto de Lei nº 882/17 que "Dispõe sobre a concessão de subsídio para custeio do Sistema de Transporte Público Coletivo relativo ao transporte de pessoa carente portadora de deficiência física ou necessidades especiais". Encerrada a leitura do expediente, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Dito Barbosa: Às 19h01min ocupou a tribuna o vereador Dito Barbosa que iniciou seu pronunciamento dizendo que sentiu honrado quando foi escolhido para ocupar o posto de Líder do Governo. Declarou que sofreu um golpe baixo. Afirmou que acreditava que a escola era um direito adquirido dos alunos e dos pais. Afirmou que não é contrário à educação estadual. Falou sobre sua luta para a construção do CIEM do Algodão. Disse que o Prefeito prometeu o transporte escolar. Questionou se será assim no próximo mandato. Falou que o bom administrador gasta mais de 30% (trinta por cento) com educação. Afirmou que a cidade tem regredido quanto ao ensino municipal. 2º - Rodrigo Modesto: Às 19h05min ocupou a tribuna o vereador Rodrigo Modesto que iniciou seu pronunciamento afirmando que a educação é uma preocupação de todos. Manifestou seu apoio ao ver. Dito Barbosa. Declarou que está honrado de suceder o ver. Dito Barbosa na liderança do Governo. Falou sobre a limpeza das galerias da Avenida Comendador José Garcia. Disse que a Copasa cobra um valor maior em comparação ao serviço de tratamento de esgoto prestado. Disse que a Copasa tem jogado o esgoto da região central na galeria da Avenida Comendador José Garcia. Afirmou que o Ministério Público deve cobrar os valores pagos pelos serviços não prestados no centro da cidade. Aparte do Ver. Oliveira falando sobre o esgoto lançado irregularmente em rios do município. Pediu providências ao Ministério Público. O Ver. Rodrigo Modesto convocou os moradores da região central para que tragam as contas de água para comprovar o pagamento irregular. Questionou há quanto tempo o esgoto é lançado irregularmente em áreas impróprias. Disse que os vereadores estão lutando pelo projeto que garante gratuidade do transporte coletivo aos deficientes. Explicou o conteúdo do projeto. Dirigiu-se aos interessados dizendo que não faltará apoio dos vereadores. Falou que haverá a licitação para o restabelecimento da zona azul. Declarou que será feita a regularização fundiária dos bairros Guadalupe e São Judas Tadeu. 3º - Bruno Dias: Às 19h14min ocupou a tribuna o vereador Bruno Dias que iniciou seu pronunciamento cobrando ações contra a transferência do ensino municipal à rede estadual. Pediu que o Governo Municipal não desejasse ver o “desgoverno” estadual na rede de educação. Destacou a coragem dos jovens na luta para garantir aos estudantes o ensino médio municipal. Declarou que os índices do MEC demonstram que o aproveitamento das escolas municipais são superiores ao das escolas estaduais. Destacou os problemas existentes na rede estadual que comprometem o desenvolvimento dos alunos e das escolas. Falou sobre a identificação das comunidades com as escolas. Declarou que deseja ver cumprida a promessa de campanha do Prefeito Municipal. Destacou a Ação Civil Pública que exige as creches, não exige a transferência do ensino médio para a rede estadual. Afirmou que o Estado deve construir suas próprias escolas. Comentou que a vida dos alunos e dos professores será alterada. Pediu a manutenção da mobilização dos alunos. Disse que a transferência é incoerente e imoral, e quebra uma promessa de campanha. 4º - Rafael Aboláfio: Às 19h23min ocupou a tribuna o vereador Rafael Aboláfio que iniciou seu pronunciamento falando sobre uma manifestação de que ele teria roubado a Prefeitura e a Fundação. Declarou que não trabalhou em nenhum dos locais. Leu nota do Deputado Odair Cunha sobre manifestação popular. Destacou que os vereadores recorrem aos Deputados Estaduais e Federais para buscar conquistas para o município. Afirmou que até a condenação transitar em julgado não se pode denegrir a imagem de uma pessoa pública. Afirmou que o pedido de transferência do ensino médio para o Estado foi feito pelo Prefeito Municipal. Comentou que não se pode fazer discurso demagógico. Destacou que o próprio Prefeito Municipal solicitou e o Estado apenas acatou. Disse que está sempre pronto para auxiliar nas demandas. 5º - Prof.ª Mariléia: Às 19h33min ocupou a tribuna a vereadora Prof.ª Mariléia que iniciou seu pronunciamento afirmando que a educação é prioridade. Destacou que por questões políticas foram abertas escolas de ensino médio do município, mesmo sabendo que a obrigação é do Estado. Afirmou que no período de abertura das escolas, os políticos deveriam ter cobrado a abertura de escolas estaduais. Citou a Ação Civil Pública que cobra a abertura de creches no município. Disse que não estende se o Prefeito resolveu não assumir o ensino médio e repassar para o Estado. Questionou o motivo pelo qual há indignação com a administração do Estado e com os professores do Estado. Dirigiu-se ao ver. Bruno Dias falando sobre as salas de aula do CAIC Árvore Grande. Questionou se os alunos acreditam que o nível dos professores vai cair. Falou que a maioria dos professores da rede estadual também trabalha na rede municipal. 6º - Wilson Tadeu Lopes: Às 19h42min ocupou a tribuna o vereador Wilson Tadeu Lopes que iniciou seu pronunciamento falando que o Pronto Atendimento do bairro São João está sendo pintado de marrom. Afirmou que deve ser oferecido um ambiente profissional agradável. Manifestou apoio aos estudantes. Questionou se há recurso para manter o ensino médio nas escolas municipais. Declarou que deve manter a aplicação dos valores no ensino médio. Disse que não se pode desvalorizar o professor. Falou sobre o projeto que ampara a questão vocal do professor. Aparte do Ver. Rafael Aboláfio falando sobre a economia com a retirada das apostilas. O Ver. Wilson Tadeu Lopes disse que o bairro São João como um todo precisa passar pelo processo de regularização fundiária. Parabenizou os organizadores do evento realizado no domingo com a presença do time do Flamengo. Agradeceu a todos que contribuíram para a realização do evento. O Presidente Adriano da Farmácia informou que o Ver. Dito Barbosa se retirou da Sessão Ordinária por motivo de saúde. 7º - Leandro Morais: Às 19h53min ocupou a tribuna o vereador Leandro Morais que iniciou seu pronunciamento dizendo que é importante desenvolver o debate para promover o progresso do município. Disse que participou da paralisação no bairro Árvore Grande na sexta. Conversou com a Secretária de Educação e pediu a criação de uma comissão com vários grupos para estimular o debate sobre o tema. Pediu que seja levado aos estudantes a busca da solução da demanda que preocupa. Afirmou que é preciso lutar pela valorização dos professores. Reuniu-se com o Conselho Municipal das pessoas com deficiência para debater sobre projetos que tramitam na Câmara Municipal. Falou sobre o protocolo do Projeto de Lei nº 882/2017. Explicou o conteúdo do projeto. Pediu a votação do projeto na Sessão Extraordinária. Falou sobre o trabalho do conselho e a necessidade de nomeação dos membros. Aparte do Ver. Wilson Tadeu Lopes pedindo a votação do projeto em 1ª votação na sessão atual e a 2ª votação na sexta. O Ver. Leandro Morais destacou o apoio dos vereadores da Comissão Temática. Enumerou as indicações que apresentou para bairros do município. 8º - Campanha: Às 20h05min ocupou a tribuna o vereador Campanha que iniciou seu pronunciamento destacando a importância da manifestação dos estudantes. Pediu que o Presidente Adriano da Farmácia não colocasse projetos em votação até que o Prefeito Municipal tomasse decisão acerca da transferência do ensino médio. Afirmou que o ex-Ver. Raphael Prado já tomou essa providência com relação ao ex-Prefeito Jair Siqueira. Disse que o Ministério Público emite recomendações e o Prefeito Municipal acata quando quiser. Afirmou que não é preciso acatar “decisãozinha” de Promotor. Questionou o motivo pelo qual a decisão do Ministério Público foi emitida apenas agora. Questionou se há algum TAC com o Prefeito sobre a construção de creches no bairro Faisqueira. Falou que o Governo Municipal não quer conversar com o Governo do Estado, prejudicando os alunos. Afirmou que o carro do PSF não pode transportar um paciente doente. Afirmou que é preciso rever a Lei. Apresentou fotos da poda de árvores no bairro São João. Declarou que o Prefeito cortou mais árvores que o ex-Secretário Maurício Tutty. Aparte do Ver. André Prado dizendo que pediu relatório das árvores cortadas, que não foi enviado. O Ver. Campanha afirmou que houve acidente com vítima fatal no bairro Faisqueira. Disse que votaria contrariamente ao projeto de Emenda à LOM nº 25/2017. Falou sobre a limpeza das galerias. Questionou o motivo pelo qual a empresa que construiu não realizou a limpeza. 9º - Oliveira: Às 20h17min ocupou a tribuna o vereador Oliveira que iniciou seu pronunciamento falando sobre a valorização dos professores. Citou a crise financeira pela qual passa o Governo do Estado de Minas Gerais. Disse que a cidade precisa ter um Deputado representando o município em Belo horizonte e outro em Brasília. Falou sobre o pedido de limpeza da calha do Rio Mandu. Pediu atenção aos alagamentos que podem acontecer no bairro Jardim Yara. Destacou a necessidade de sinalizar várias vias do município. Afirmou que o Secretário de Trânsito precisa dar atenção ao pedido dos vereadores. Disse que a Comissão da Copasa encerrou os trabalhos e apresentará o relatório ao Ministério Público. Destacou a situação da Lagoa da Banana. Afirmou que a comissão promoverá audiência pública para discutir a questão. Declarou que será requisitada da devolução dos valores pagos de forma equivocada. Aparte do Ver. Adriano da Farmácia oferecendo apoio à Comissão Temporária. Disse que é preciso apresentar as informações para o povo. O Ver. Oliveira afirmou que a Comissão já reuniu as provas de crime ambiental. 10º - Arlindo Motta Paes: Às 20h29min ocupou a tribuna o vereador Arlindo Motta Paes que iniciou seu pronunciamento falando sobre a importância da formação dos estudantes do município. Disse que é preciso fazer as discussões sobre o tema. Questionou se o Governo Estadual garantirá a saúde e a educação do povo. Apresentou um áudio. Falou sobre a dificuldade de adquirir remédios de alto custo de responsabilidade do Estado. Declarou que o Governo do Estado deixou de repassar mais de R$ 20 milhões (vinte milhões de reais) para o Hospital Regional. Destacou o encerramento das atividades de tratamento de câncer em Poços de Caldas. Falou sobre os gastos do Governo do Estado com alimentação. Comentou sobre a denúncia contra o Deputado Odair Cunha. Afirmou que todos os corruptos devem ir para a cadeia. Questionou como é possível entregar o futuro dos adolescentes na mão de um governo falido. Afirmou que foi aprovada a verba para pavimentação do bairro Pantano.  11º - André Prado: Às 20h39min ocupou a tribuna o vereador André Prado que iniciou seu pronunciamento comentando sobre a matéria “Ministério Público mira Agnaldo Perugini”. Lembrou que ex- Promotora Margarida abriu diversos inquéritos sobre licitações e não conseguiu comprovar irregularidades.  Destacou que após 8 (oito) anos o Ministério Público reabriu antigas denúncias , com o objetivo de não mostrar casos mais sérios, como a respeito da contratação da empresa Vina, que foi protocolado no Ministério Público e arquivado pelo Promotor. Afirmou que se a denúncia não for verificada, irá a Belo Horizonte, porque acredita que o Promotor “anda de mãos dada como Prefeito”. Perguntou se os alunos foram consultados sobre esta mudança no ensino médio. Reforçou que isso não é do interesse dele visto que não tem transparência alguma. Declarou que quando o Prefeito assumiu, acabou com as apostilas das escolas pública do município, que era um importantes material de ensino para os alunos. Disse que o Prefeito eliminou também diversos outros tipos de materiais didáticos importantes para os alunos da rede municipal de ensino. Afirmou que a nova Secretária persegue professores e diretores que não são do mesmo grupo políticos deles.  Declarou que a Secretária Leila não tem capacidade para ocupar o cargo que ocupa. Destacou é vergonhosa a atitude do Prefeito e da Secretária de Educação nesta ação contra o ensino. Manifestou seu apoio à Ver. Mariléia que sabe da luta do professor da rede estadual pela educação dos jovens. 12º - Adriano da Farmácia: Às 20h49min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento comprometendo-se com as manifestações dos estudantes. Afirmou que os vereadores não foram chamados pelo Prefeito para explicações. Disse que não se pode brincar com o futuro dos alunos e dos professores. Destacou como eram as escolas municipais durante os últimos anos, apontando os problemas que identificou ao longo da legislatura anterior. Pediu que o Prefeito apresentasse as explicações sobre a transferência. Afirmou que é preciso cobrar o Prefeito sobre suas promessas não cumpridas. Disse que não se pode fazer política com a educação dos alunos. Falou sobre seu trabalho a frente da Câmara Municipal na busca da economia de recursos. Apresentou que a Câmara Municipal economizou mais de R$ 650 mil (seiscentos mil reais), que será repassado ao Poder Executivo para utilização na área da saúde. Apresentou informações sobre os exames que serão atendidos com o recurso. Agradeceu todos que contribuíram para a economia dos recursos. 13º - Dr. Edson: Às 21h03min ocupou a tribuna o vereador Dr. Edson que iniciou seu pronunciamento afirmando que os estudantes têm a capacidade de mudar a história de Pouso Alegre. Disse que cobraria duas promessas de campanha. Comentou sobre o Projeto de Emenda à LOM nº 25/2017. Disse que o projeto foi encaminhado sorrateiramente. Apresentou o conteúdo do projeto. Afirmou que o projeto é capcioso. Declarou que o projeto deveria comparar as redações. Afirmou que parabenizou o Prefeito porque foi induzido ao erro. Afirmou que a aprovação do projeto rasgará a promessa de campanha. Parabenizou o novo Líder do Governo. Afirmou que ele começará mal se pedir a retirada do projeto da pauta. Afirmou que a decisão é um retrocesso ao transferir as escolas para administração do Governo Estadual. Falou sobre a economia feita com o fim das apostilas e a transferência para o Governo do Estado. Afirmou que dinheiro público não é para ficar parado. Parabenizou o Presidente Adriano da Farmácia pela atitude. Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente deu início ao Intervalo Regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores, com exceção do Ver. Dito Barbosa. Após, o Presidente passou a discussão e votação das matérias constantes da Ordem do Dia. O Ver. Rodrigo Modesto Solicitou a inclusão do Ofício nº 369/17 solicitando cessão do plenário da Casa para o dia 28 de setembro, às 15 h, objetivando a apresentação de Prestação de Contas do Município de Pouso Alegre, conforme dispõe a Lei Complementar nº 101/17. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 25/2017 que altera a redação do § 2º do art. 216-A. O Ver. Rodrigo Modesto pediu a aprovação do projeto. Afirmou que, atualmente, se aparecer apenas uma empresa no processo licitatório, a licitação será nula. O Ver. Dr. Edson disse que o Ver. Rodrigo Modesto fez exercício de futurologia. Declarou que ele próprio manifestou problemas na interpretação gramatical da lei, o que pode prejudicar a contratação de empresas. Afirmou que durante a campanha foram apresentadas as soluções. Destacou que a mudança do texto representará traição ao povo de Pouso Alegre. O Ver. Campanha pediu a leitura da justificativa do projeto. Questionou se houve algum estudo feito pela atual administração. Afirmou que a preocupação do Ver. Rodrigo Modesto não se justifica. Pediu que o Ver. Rodrigo Modesto não tentasse induzir a população a erro. Disse que os vereadores foram iludidos com a lei da bolsa de estudos. Questionou quem é beneficiado pelas bolsas. Manifestou votação contrária. Pediu apoio dos vereadores. O Ver. Odair Quincote afirmou que o Prefeito manifestou que uma empresa de Belo Horizonte já faz os estudos para verificar se é possível atuar mais de uma empresa na cidade. O Ver. Oliveira disse que o Prefeito está trabalhando pela cidade. Afirmou que a cidade não tem vias suficientes para comportar duas empresas de transporte coletivo. Citou cidades que possuem apenas uma empresa de transporte coletivo. O Ver. Arlindo Motta Paes enumerou as necessidades das empresas de transporte coletivo. Questionou o que acontecerá se apenas uma empresa comparecer ao certame. Disse que em seis meses há apenas uma empresa interessada. Falou sobre os custos de manutenção de uma empresa de ônibus. O Ver. Rafael Aboláfio disse que há dúvidas na interpretação do texto do projeto. Afirmou que é preciso analisar melhor o projeto. O Ver. André Prado afirmou que os vereadores não têm condições de votar, porque nunca foi feita uma pesquisa relacionada ao transporte público. Sugeriu a realização de uma pesquisa para embasar a votação do projeto. O Ver. Leandro Morais explicou o conteúdo do projeto. Destacou as dificuldades do transporte público municipal. Afirmou que a licitação deve acontecer no próximo ano. Disse que é preciso ouvir a população através de audiência pública e sessão itinerante. Destacou a importância de fazer um estudo sério para apresentar a viabilidade do projeto. A Ver. Prof.ª Mariléia falou sobre o problema do trânsito no município. Afirmou que é importante que a melhor empresa assuma o serviço. O Ver. Adriano da Farmácia destacou a aprovação da Emenda nº 72/2016. Questionou o que acontecerá se aparecer apenas uma empresa no processo licitatório. Pediu reflexão sobre como ficaria o trânsito. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 10 (dez) votos a 4 (quatro). Votos contrários dos vereadores André Prado, Campanha, Dr. Edson e Rafael Aboláfio. O Ver. Dr. Edson afirmou que o Poder Executivo está “pavimentando a via” para que seja apenas uma empresa. Declarou que a palavra está impedindo algum procedimento. O Ver. Campanha destacou a campanha política do Prefeito Municipal. Afirmou que duas empresas não significa que será duplicado o número de ônibus, atendendo a mesma linha. Disse que é importante cumprir o contrato e a lei. Afirmou que o Sr. Rogério sofreu muito com prefeitos e vereadores do passado. Disse que o Prefeito tem o poder de modificar a empresa. O Ver. Rodrigo Modesto declarou que a má-fé deve ser provada. Disse que a licitação dirá se será uma ou duas empresas. O Ver. Rafael Aboláfio disse que tem dúvidas sobre o projeto. Falou que é necessário fazer um estudo sério para avaliar a questão. O Ver. Arlindo Motta Paes declarou que tem se buscado melhorar um serviço. Disse que é importante não engessar a Administração Pública. O Ver. Odair Quincote disse que espera que seja uma empresa que trabalhe bem no município. O Ver. André Prado afirmou que na dúvida é melhor deixar a lei como está. Acredita que não é viável duas empresas prestando o serviço. Destacou que é possível pensar em uma empresa de ônibus e uma empresa de transporte coletivo alternativo com vans. O Ver. Leandro Morais destacou o interstício para promover o debate sobre o projeto. Explicou sobre o conteúdo do projeto. Afirmou que é preciso ouvir os usuários. O Ver. Oliveira disse que a maioria dos vereadores não aparece para discutir sobre os projetos durante a semana. Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 7351/2017 que institui no município de Pouso Alegre a “Semana Municipal de Prevenção da Saúde Vocal do Professor” e dá outras providências. O Ver. Wilson Tadeu Lopes pediu apoio para votação do projeto. Requisitou que Poder Executivo trabalhasse o tema ao longo do ano. A Ver. Prof.ª Mariléia disse que no Estado já a aplicação de lei no mesmo sentido. O Ver. Rafael Aboláfio pediu que fossem colocadas em prática de forma efetiva. O Ver. Leandro Morais sugeriu a realização de ação junto às Secretarias para dar efetividade ao projeto. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Wilson Tadeu Lopes agradeceu o apoio. Projeto de Lei nº 881/2017	que autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei nº 4.320/64. O Ver. Campanha destacou obras paradas no município. Afirmou que os vereadores devem cobrar sobre os projetos que estão sendo aprovados. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento nº 119/2017 que requer ao Poder Executivo as informações de providências tomadas em face da condenação de servidor Messias Morais por falsificação documental em concurso público, bem como informações a respeito de como as pessoas e o município serão ressarcidos pelos prejuízos causados pelo referido servidor. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 12 (doze) votos a 1 (um). Voto contrário do Ver. André Prado. Requerimento nº 120/2017 que reitera o pedido encaminhado através do Requerimento nº 66/2017, e requerer ao Poder Executivo as informações sobre a existência de processo administrativo instaurado em face de servidores da Administração Pública acerca de procedimentos de apuração sobre funcionários que atuavam fora dos limites estabelecidos em concurso público em desvio observado de moralidade e finalidade, servindo de forma pessoal ao Ex-Prefeito Sr. Agnaldo Perugini. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Pedido solicitando cessão do plenário da Casa para o dia 28 de setembro, às 15 h, objetivando a apresentação de Prestação de Contas do Município de Pouso Alegre, conforme dispõe a Lei Complementar nº 101/17. O Ver. Rodrigo Modesto informou que a Prestação de Contas aconteceria no dia 29 de setembro, às 13h, no Plenário da Câmara Municipal. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 12 (doze) votos. Ausente do Plenário a Ver. Prof.ª Mariléia. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente Adriano da Farmácia convocou os vereadores para a Sessão Extraordinária no dia 29 de setembro, às 11h, para votação dos Projetos de Lei nº 882/2017 e 883/2017. Após, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Leandro Morais, Líder do PPS, convidou todas as pessoas para o Congresso do PPS. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 22h49min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 26 de Setembro de 2017.




Adriano da Farmácia			Prof.ª Mariléia     
Presidente				1ª Secretária
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